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I – ARTS & ARCHITECTURE 
 

1. [ARCHITECTURE ]  -  Restauration du PanthŽon Fran•ais . Compte Rendu 
par le Cit. Peyre, Architecte, membre de l'Institut National, et de la 
Commission nommée par le Ministre de l'Intérieur pour l'Examen du 
Dôme du Panthéon français. 
 
Paris, Agasse, An VII. 1 volume in-4, page de faux-titre +page de titre 
suivie de 4 pages imprimées (Discours préliminaire), suivi des pages 5 
à 25, suivi des VI planches, dont les 2 dernières dépliantes. Broché, 
couverture muette abîmé.  
 
Bon état intérieur, planches quelque peu piquées, mais correctes. Fort rare 
ouvrage publié suite à la dégradation des piliers du dôme du Panthéon. 

 
Vendu - Prix : 180 !  

 
 
2. [ARCHITECTURE ]  -  Projet du Point - Central des Arts, et MŽtiers, 
pour la restaur ation du D™me du PanthŽon.  
 
A Paris, Chez Sobry, Imprimeur, chez Gerome, Architecte, Chez Nouvion, Ingénieur, Chez la 
citoyenne Guyot, Marchande d'Estampes, Chez le Portier du jardin de l'Infante, An V. Bon état du 
texte, bon état de la planche dépliante. 
 
4 pages dont la page de titre + une illustration dépliante : « Projet pour la restauration des quatre piliers du 
Dôme du Panthéon ». 

Vendu -  Prix : 90 !  
 
3. [ARCHITECTURE ]  - Rapport présenté à M. le Ministre des Travaux Publics par la 
Commission chargée de juger le Concours ouvert pour la restauration des vitraux de la 
Sainte - Chapelle.  
 
Paris, Imprimerie Royale, 1847. 1 volume in-4, 11 p., broché, couverture imprimée, d'origine. Bon état 
de la ouverture, bon état du texte. 
 
« A l'examen de la valeur esthétique et archéologique des compositions, ont succédé les expériences chimiques 
que MM. Chevreul et Dumas ont dû faire subir aux vitraux neufs... » 

Vendu -  Prix : 45 !  
 
4. [ARCHITECTURE ]  -  MŽmoire ˆ l'appui du Projet de Construction 
d'une nouvelle Sall e des SŽances pour la Chambre des DŽputŽs , dressé en 
vertu de la Résolution du Bureau, en date du 2 mars 1882, par M. de Joly , Architecte de la 
Chambre des Députés. 
 
Paris, A. Quantin, Imprimeur de la Chambre des Députés, 1882. 1 volume in-4, 46 p., suivi d'un « Plan 
Général à la hauteur du Premier étage » (environ 50 x  42 cm). Bon état général, bon à très bon état 
du plan. Fort rare et recherché. 

Vendu -  Prix : 120 !  
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5. [ARCHITECTURE ]  -  Palais de Justice . Rapport à M. le Comte de Chabrol, Préfet 
du Département de la Seine, sur les constructions et améliorations 
faites dans ce monument pendant son administration, par A. M. 
Peyre, Architecte du Gouvernement. 
 
Paris, Imprimerie de Mme Vve Agasse, 1828. 1 volume gr. in-4, 15 p. 
Textes en parfait état, mouillure claire sans gravité sur les deux 
illustrations. Fort rare. 
 
Contient : une lithogravure de Engelmann : « Palais de Justice, vue des 
travaux exécutés en 1817, d'après le dessin original de Peyre » + 1 plan 
dépliant (30 x 45 cm) : « Plan du Palais de Justice ». 

 
Vendu -  Prix : 140 !  

 
 

 
6. [ARCHITECTURE ]  -  Ë Propos Projet d'OpŽra - Comique  de A. Durville, 
Architecte. 
 
Paris, Librairie de la « Construction Moderne » Aulanier & Cie, éditeurs, 1892. 1 plaquette gr in-8, 8 
p. Bon état malgré une tache à la couverture. 
 
Avec un plan dépliant : « Plan, surface et largeur des Principaux Théâtres d'Opéra ». Où l'on compare les 
bâtiments suivants entre autres : Grand Opéra de Paris, Grand Opéra de Vienne, Théâtre Royal de Madrid, 
Grand Théâtre de Gênes, Ancien théâtre (incendié) de Paris, Gd Théâtre de Bordeaux, Théâtre de la Scala à 
Milan, Théâtre de San-Carlo à Naples, Gd Théâtre de Parme, Opéra Comique, Théâtre Lyrique, et Opéra 
Comique (Projet Durville)... 

Vendu -  Prix : 45 !  
 
7. [ARCHITECTURE ]  -  Notice adressŽe aux Pouvoirs Publics concernant 
la reconstruction de l'OpŽra - Comique  sur le terrain Favart, avec sa façade sur le 
Boulevard des Italiens sans frais pour l'État.  
 
Paris, Borsary & Cie, sans date. 1 volume petit in-4, 4 pages + une double-page illustrant le projet 
d'Opéra Comique. Broché, bon état. 
 
Exposé du projet. « Étant donné qu'à Paris on a l'habitude de faire grand, notre avis est qu'il n'est pas possible 
de reconstruire l'Opéra-Comique sans en agrandir l'emplacement et faire de ce Théâtre une des merveilles de 
Paris ».. 

Vendu - Prix : 35 !  
 
8. [ARCHITECTURE ]  -  Le Palais PompŽien de l'Avenue Montaigne . Études 
sur la Maison Gréco-Romaine, ancienne résidence du Prince Napoléon, par ThŽophile 
Gautier, Ars•ne  Houssaye et Charles Coligny . Edition originale. 
 
Paris, Au Palais Pompéien et à la Librairie Internationale, sans date (1868). Edition originale bien 
complet de la fort belle planche dépliante intitulée « Répétition du Joueur de Flûte et de la Femme de 
Nicomède » (26 x 35 cm). Ouvrage en bel état, pratiquement sans rousseurs. 

Vendu - Prix : 120 !  



Librairie Pettit – www.livres-revues.com 
 

 5 

9. [ARCHITECTURE ]  -  Ach•vement du Boulevard Haussmann . Voie 
nouvelle, Point central. Ouverture d'une section de Boulevard destinée à relier le Boulevard 

Montmartre au Boulevard 
Haussmann entre la Rue 
Taitbout et la rue Drouot. 
Proposition A. Letorey (1891). 
 
Paris, Imprimerie Brevetée 
Charles Blot, sans date (1891). 1 
volume in-4, 31 p., broché, 
couverture imprimée, d'origine.  
 
Nombreuses illustrations, dont 
plusieurs dépliantes : « Carrefour 
Taitbout », « Plan du quartier après 
achèvement », « Carrefour des 
Italiens »... Bon état. Fort rare. 

 
Vendu -  Prix : 100 !  

 
 
10. BURTY, PHILIPPE -  Catalogue de la Vente qui aura lieu par suite du 
dŽc•s de Eug•ne Dela croix , Hôtel Drouot les 17, 18 et 19 février et du lundi 22 au samedi 
27 février 1864. 
 
Paris, Imprimerie J. Claye, 1864. 1 catalogue in-8, 104 p., broché, couverture bleue imprimée. 
Couverture quelque peu défraichie, bon état intérieur sur beau papier. 

Vendu -  Prix : 65 !  
 
11. D., CHARLES -  Les deux fous, Boutade classique , par D. élève de David. 
 
Sans nom d'éditeur, Imprimerie de Poussin, daté du 31 août 1831. 1 plaquette in-8, 4 pages, 
couverture d'époque, mauve, avec comme seule indication : Les deux Fous, et la date : 1831. 
Document authentique tiré à petit nombre. L'auteur de ces vers, en fin de poésie, signe du nom de 
"Cles. D., élève de David". 
 
Est indiqué en petits caractères au bas de la première page : "Ces vers on été lus à la réunion annuelle où les 
élèves de David (le Peintre) célèbrent la mémoire de leur maître, et l'impression en a été votée par 
acclamation". Curiosité. 

Vendu  - Prix : 35 !  
 
12. GUEULLETTE, CHARLES  -  Les Ateliers de Peinture en 1864 . Visites aux 
Artistes. Première série. 
 
Paris, Castel, Libraire-éditeur, 1864. 1 volume in-12, 145 (2) pages, broché, couverture orange 
d'origine. Exemplaire quelque peu usagé : dos renforcé au scotch, petits manques aux rebords de la 
couverture, quelques traces d'une ancienne mouillure claire, essentiellement marginales ... 
 
Première Série : Th Delamarre, L. Bonnat, Fontaine, Compte-Calix, Achille Zo, Swertchkow, De Joughe, Fourau, 
Caraud, Eugène Charpentier, Fortin, Antonio Gisbert, Willems, Baugniet, Fromentin, Eugène Accard 

Vendu - Prix : 45 !  
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13. HENSELER, ANT. -  Antoine Bovy, Artiste - Graveur en MŽdailles . Sa 
vie et ses principales œuvres par Ant. Henseler, Secrétaire de la Société Suisse de Numismatique. 
 
Fribourg (Suisse), chez l'auteur et les principaux Libraires, 1881. 1 volume gr in-8, 100 + VII pages, 
suivies de  VI planches de Médailles. Bon état intérieur sans rousseurs, couverture un peu défraîchie, 
le cahier des planches est séparé du reste du volume. Fort rare et recherché. 

Vendu - Prix : 60 !   
 
14. MARC, GABRIEL -  Les Beaux - Arts en Auver gne et ˆ Paris. 1868 -
1889,  par Gabriel Marc. 
 
Paris, Alphonse Lemerre, 1889. 1 volume in-12, 324 p., broché, couverture jaune, imprimée d'origine. 
Ouvrage fort rare et dans un état correct malgré la trace d'une ancienne mouillure claire et marginale 
dans les dernières 100 pages. 
 
Contient notamment : Salon de 1868, Salon de 1869, Salon de 1870, Salon de 1872, Salon de 1873. 
Chintreuil, Salon de 1874, Salon de 1875, et toutes les autres années jusqu'à 1888, puis : Conclusion 1889 

Vendu -  Prix : 60 !  
 
15. [MERYON, CHARLES ]  -  Notes et Souvenirs sur Charles Meryon , son 
Tombeau au Cimetière de Charenton Saint Maurice. Meryon Artiste – Meryon Poète – Son 
Tombeau, par Aglaus Bouvenne. 
 
Paris, Charavay Frères, éditeurs, 1883. 1 volume in-4 carré, 53 (7) pages, broché, couverture illustrée 
du portrait de Charles Meryon, avec un autographe, des Dessins inédits, des Portraits de Meryon et 
des gravures de Bracquemond, Bouvenne, Focillon et Gachet. Exemplaire sur papier du Marais, 
numéroté (chiffre illisible). Bon état général, malgré quelques rares rousseurs. Plats corrects, le bas du 
dos abimé.  
 
Fort rare ouvrage consacré à ce célèbre artiste daltonien qui finit sa vie interné dans un asile. 

Prix : 200 !  
 
16. PATTE -  Monumens ŽrigŽs en France ˆ la gloire de Louis XV , précédés 
d'un Tableau du progrès des Arts & des Sciences sous ce règne, ainsi que d'une description des 
Honneurs & des Monumens de gloire accordés aux grands Hommes, tant chez les Anciens que chez 

les Modernes ; et suivis d'un 
choix des principaux projets … 
pour placer la Statue du Roi dans 
les différents quartiers de Paris. 
 
A Paris, Chez l'Auteur, rue des 
Noyers Desaint et Saillant, 
Libraires, 1765. 1 volume in-
folio , 236 p., broché.  
 
Exemplaire médiocre : La quasi 
totalité des pages est atteinte par 
des traces d'humidité 
essentiellement marginales mais qui 
empiètent sur l'Avant-Propos, avec 
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la perte de quelques mots. Ces traces d'humidité n’atteignent les gravures qu’à la marge, à de rares 
exceptions près. Exemplaire complet des 57 planches gravées dont plusieurs dépliantes. 

Prix : 650 !  
 
17. [PHOTOGRAPHIE ]  -  Le Monde photographiŽ. Le Palais du 
Luxembourg , par J. Lingay. 
 
Paris, N. J. Philippart, Libraire-éditeur, 1863. 1 volume in-12, 36 p., broché, couverture jaune d'origine. 
Belle photographie en tirage à l'albumine. Bon état général malgré une tache d'une ancienne mouillure, 
limitée à la marge inférieure, n'atteignant pas le texte. 

Prix : 100 !  
 
18. [PHOTOGRAPHIE ]  -  Le Monde photographiŽ. Italie  : La Cath Ždrale 
de Milan,  par Giulio Rinaldini. 
 
Paris, N. J. Philippart, Libraire-éditeur, 1863. 1 volume in-12, 36 p., broché, couverture jaune d'origine. 
Belle photographie en tirage à l'albumine, un peu passée. Bon état général malgré une tache d'une 
ancienne mouillure, limitée à la marge inférieure, n'atteignant pas le texte. Fort rare. 

Vendu -  Prix : 100 !  
 
19. PICABIA, F. -  Le peseur d'‰mes. Par A. Maurois. PrŽcŽdŽ d'un 
frontispice et suivi de huit illustrations de Francis Picabia.  
 

Paris, Antoine Roche éditeur, 1931. 118 pages, un frontispice, et 
huit illustrations couleurs de Picabia.  
 
1 volume in-4 (29*23,5 cm) broché sous portefeuille et étui. 
Tirage limité à 366 exemplaires, un des 294 sur vélin d'arches 
(N°86).  
 
Volume en très bon état si ce n'est une discrète annotation en 
page de faux-titre ("Francis Picabia"). Portefeuille en bon état, 
étui en assez bon état avec quelques tâches. Bon exemplaire dans 
l'ensemble, bien complet.  

 
Prix : 600 !  

 
 
 

 
20. RECOUVREUR, ADRIEN  -  Grammaire du Peintre , discussion et 
réglementation du Procédé en Peinture. 
 
Paris, Ancienne Maison Quentin, 1890. Edition originale. 1 volume gr in-12, 116 (3) pages, broché. 
Bon état intérieur, sur beau papier de qualité. Le premier plat de la couverture est manquant. 
 
Contient les chapitres suivants : Supports. L'Huile à Peindre. Le Couleur. Le Bitume en Peinture. Vernis. 
Autrefois et Aujourd'hui. 

Vendu - Prix : 75 !   
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21. ROEHN, CHARLES -  Physiologie du Commerce des Arts, suivie d'un 
TraitŽ sur la Resta uration des Tableaux.  
 
Paris, Lagny Frères, Libraires, 1841. 1 volume in-12, VIII + 237 p., broché, couverture d'origine. 
Contient entre autres les chapitres suivants : De l'Expertise des Tableaux. Coup d'œil rapide sur l'état 
de Commerce des Arts. Des Ventes Publiques. Des Ventes à l'Amiable. Dévernissage et Nettoyage. 
Assez bon état général malgré quelques déchirures à la couverture 

Vendu -  Prix : 100 !  
 
22. VACHON, MARIUS -  Rapport sur les MusŽes et les Žcoles d'Art 
Industriel , et sur la situation des Industries Artistiques en Danemark, Suède et Norvège, par M. 
Marius Vachon. Mission de Juin-Juillet 1889. 
 
Paris, Maison Quantin, Compagnie Générale d'Impression et d'Edition, 1889. 1 volume in-4, 86 (2) 
pages, broché, couverture marron, imprimée d'origine. Bon à très bon état intérieur, bon état de la 
couverture, malgré quelques taches sans gravité 

Prix : 70 !  
 
23. VALLETTE, RENƒ -  Un Ma”tre VendŽen : Le Peintre Emmanuel 
Lansyer , par René Vallette, Directeur de la Revue du Bas-Poitou. 
 
La Roche-sur-Yon, Eugène Servant, Imprimeur, 1893. 1 plaquette in-8, 8 p., couverture d'origine, 
imprimée. Bon état. Rare. 

Prix : 40 !  
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II – HISTOIRE 
 
24. BEDE -  Opera Bedae, venerabilis presbyteri, anglosaxonis  : vilri in divinis 
atque humanis literis exercitatissimi : omnia in Octo Tomos distincta, prout statim post Praefationem 
suo Elencho Elencho enumeratur. Addito Rerum & Verborum Indice copiosissimo. Edition 
originale, 1563.   
 

Basileae (Bâle), per 10 Annem, Heruagium, 
Anno M. D. LXIII (1563). 8 tomes reliés en 
6 volumes in-folio, reliures plein vélin 
d'époque ou légèrement postérieures. Titre 
& nom d'auteur en lettres dorées sur fond 
rouge. Certains volumes ont gardé sur la 
coiffe supérieure un papier indiquant les 
sujets traités dans le volume. Triple 
numérotation des volumes, due aux 
propriétaires successifs. Reliure 
postérieure (XVIIème). Bon état malgré 
quelques frottements. Bon état intérieur 
malgré quelques noircissements du papier, 
sans en handicaper la lecture... Exemplaire 
collationné complet.  
Œuvres de Bède, dont certains passages 
des 2 premiers volumes contiennent de 
nombreuses illustrations : les Tableaux de 
Pythagore, les Ephemeris (nombreux 
tableaux), des portées musicales, la sphère 
terrestre, les signes astrologiques : Saturne, 
Soleil, Jupiter, Vénus, Mars, Mercure, la 
Lune, la représentation graphique des 
signes des Constellations, des Signes du 
Zodiaque, sur les Saisons, quelques 
représentations schématisées de la Terre, 

avec l'Afrique, l'Europe, l'Asie et les Pôles, soit plus d'une cinquantaine de pages contenant des 
illustrations, dont certaines à pleine-page... Belle page de titre illustrée, gravée sur bois.  
 
Bède (672 - 735) est l'auteur de travaux scientifiques, historiques et théologiques, allant de la musique et de 
la métrique à l'exégèse et au commentaire des Écritures. Il a écrit des ouvrages, entre-autres, sur l'art 
métrique, sur le décompte du temps, sur l'orthographe, sur la géographie du monde, sur la musique. De toute 
rareté. 

Prix : 4 500 !  
 
25. BESNARD, FRAN‚OIS - YVES -  Souvenirs d'un no nagŽnaire.  Mémoires 
de François-Yves Besnard, publiés sur le manuscrit autographe par Celestin Port. Avec deux portraits 
de l'auteur d'après Bodinier et David d'Angers. 
 
Paris, Librairie H. Champion, Angers Lib. Lachèse et Dolbeau, Le Mans, Lib. Pellechat, 1880. Faux-
titre, portrait, Titre, (XXII), 363 pages (T1) ; Faux-titre, portrait, Titre, 385 pages et (1ff) d'additions 
et corrections. Soit 2 tomes en 2 volumes in-4 brochés. Dos du T1 fendu avec petits manques de 
papier. Bon état par ailleurs, très bel état intérieur sur papier vergé. Bien complet des deux portraits.  
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Rare ouvrage, précieux pour les informations qu'il contient sur la fin du XVIIIème siècle, la Révolution et la 
Restauration. "Tour à tour, l’auteur évoque les mœurs et les usages dans les petites villes d’Anjou, les modes 
vestimentaires, il décrit, pêle mêle, les bâtiments d’Angers, les rues de Paris et l’habitat rural à Nouans, petite 
paroisse du Maine, il s’attarde sur le déroulement des études à la faculté de théologie et au séminaire 
d’Angers et s’ arrête sur l’univers des religieuses de l'Abbaye de Fontevrault" (M. Taroni, Un curé aux prises 
avec la Révolution, Thèse pour le Doctorat d'histoire, 2010). 

Prix : 250 !  
 
26. BULLET, JEAN - BAPTISTE -  MŽmoires sur la langue celtique,  contenant 
: 1- L'histoire de cette langue, & une indication des sources où l'on peut la trouver aujourd'hui ; 2- 
Une description étymologique des villes, rivières, montagnes, forêts, curiosités naturelles des Gaules ; 
de la meilleure partie de l'Espagne, & de l'Italie, dont les Gaulois ont été les premiers habitants ; 3- Un 
dictionnaire celtique renfermant tous les termes de cette langue. Par M. Bullet. 
 
A Dijon, Chez Pierre-François Desventes, 1754. (1ff) blanc, (VIII), (6ff) n.ch. Et 487 pages (T1) ; (1ff) 
blanc, Titre, 720 pages et (VIJ) d'additions et de corrections (T2) ; (1ff) blanc, Titre, 407 pages et 
(XXXIJ) d'additions et corrections. Soit 3 tomes en 3 volumes in folio (40*26 cm) relié demi basane 
fauve d'époque, dos à faux nerfs, pièces de titre sur maroquin rouge. Reliures en bel état de 
conservation, quelques frottements d'usage sans gravité. Bel état intérieur. Un feuillet inversé en 
préface du Tome 1, sans manque.  
 
Ex-libris manuscrit  du Marquis de Froissard Bersaillin en tête de chacune des pages de titre. Bandeaux, culs-
de-lampe. Bel exemplaire de cet ouvrage important.  

Prix : 900 !  
 
 
27. CARTARI VINCENZO  -  Imagines Deorum , Qui Ab Antiquis Colebantur : in 
quibus simulacra, caerimoniae, magnaq, ex parte veterum religio explicatur. Olim a Vincentio 

Chartario (…) 
 
Lugduni, Apud Barptolemaeum Honoratum, 1581. Titre avec 
vignette gravée, (3ff), 359 p. et (2çff). Bien complet des 88 
figures sur bois, ainsi que du portrait frontispice d'Antoine 
du Verdier.  
 
1 volume in-4 relié demi maroquin rouge à coins, dos à 
nerfs, caissons décorés à froid, titre en lettres dorées. Très 
belle reliure postérieure. Très bel état intérieur, si ce n'est 
les deux premiers feuillets partiellement détachés (sans 
gravité).  
 
Très bel exemplaire. Un des ouvrage les plus influents du 
commentaire mythologique du 16ème et 17ème siècles. Superbes 
illustrations gravées sur bois représentant des dieux et des héros 
classiques. 

 
Prix : 600 !  
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28. [CATALOGUE ]  -  Catalogue de Livres Rares et PrŽcieux composant 
la Biblioth•que de M. le Prince Sigismond Radziwill  : Classiques grecs, latins et 
français en grand papier, Grands livres à figures, Ouvrages rares en divers genres, Livres provenant 
des bibliothèques de Grolier, Maïoli, de Thou, comte d'Hoym, Mme de Pompadour, d'Hangard, 
Soubise, Pâris, etc. Belles reliures en maroquin de Du Seuil, Boyet, Pasdeloup, Derome, etc. 
 
Paris, L. Potier, Libraire, 1865. "La Vente aura lieu le lundi 22 janvier 1866 et les 10 jours suivants, à 7 
heures et demi du soir, Rue des Bons-Enfants, par le Ministère de M° Charles Pillet, Commissaire-
Priseur". 2 tomes reliés en 1 volume in-8, XII + 236 p. & (4) + 152 p., reliure demi-basane noire, dos à 
4 nerfs, titre en lettres dorées. Bon à très bon état intérieur, reliure défectueuse, avec manques de 
cuir au dos. 
 
Tous les résultats des prix de la Première partie sont indiqués à l'encre à coté des descriptions des volumes. 
Importante vente aux enchères, dans une édition d'époque. 

Prix : 90 !  
 
29. [CHAMBORD ]  -  Simple discours de Paul Louis, Vigneron de la 
Chavonni•re , aux membres du Conseil de la Commune de Veretz, Département d'Indre et 
Loire, à l'occasion d'une souscription proposée par son Excellence le Ministre de l'Intérieur, pour 
l'acquisition de Chambord.  
 
Paris, chez les Marchands de Nouveautés, Imprimerie de A. Borée, 1821. 1 volume petit in-8, 28 p., 
broché, sans couverture. 
 
Paul Louis Courier, auteur de ce « Simple discours de Paul Louis ... », a été condamné le 28 août 1821, à 
l'occasion de la parution de ce texte... 

Prix : 60 !  
 
30. [CHAMPOLLION ]  -  Notice sur la Vie et les Ouvrages de M. 
Champollion Le Jeune , par M. le Baron Silvestre de Sacy. 
 
Imprimerie de Firmin Didot Frères, sans date (1833). 1 volume in-12, 47 p, broché, couverture 
muette, d'origine. Couverture abimée, bon état intérieur. 

Vendu -  Prix : 45 !  
 
31. DESPLACES, ERNEST -  Le Canal de Suez,  épisode de l'histoire du XIXè Siècle. 
 
Paris, Librairie de L. Hachette et Cie, 1858. Edition originale. faux-titre, titre, (II), 244 pages et deux 
cartes dépliantes (Isthme de Suez, en couleurs ; lignes de navigation en n&b). 1 volume in-12 relié 
demi basane rouge, dos lisse orné de motifs à froids, titre et auteur en lettres dorées. Reliure en bon 
état malgré un coin émoussé. Bon état intérieur, quelques piqûres sans gravité. Peu courant, bien 
complet des deux cartes prévues. 

Prix : 120 !  
 
32. DONCOURT, CHEVALIER -  La VŽritŽ aux femmes sur l'ExcentricitŽ 
des Modes et de la Toilette , par le Chevalier A. de Doncourt. 
 
Paris – Bruxelles, Librairie Catholique de Perisse Frères, Régis Ruffet et Cie, Successeurs, 1863. 1 
volume in-12, 71 p., broché, couverture verte, imprimée d'origine. 

Prix : 60 !  
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33. DONCOURT, CHEVALIE R -  Guerre aux petits abus domestiques. 
L'anse du panier . 

 
Paris – Lyon, Périsse Frères Libraires – éditeurs, sans date (vers 1860). 
1 volume in-12, 72 p., broché, couverture bleue, imprimée d'origine.  
Bon état de la couverture, bon état intérieur malgré quelques 
rousseurs. 
 
Il s'agit ici de réagir, à tort ou à raison, contre la supposée mauvaise habitude 
qu'ont les domestiques de faire « danser l'anse du panier » … Curiosité. 

 
Prix : 35 !  

 
 
 
 

34. GƒNƒRAL DUPIN -  Opinion  de M. le Procureur Général Dupin, Sénateur, sur le 
luxe effrŽnŽ des femmes  à l'occasion d'une pétition contre la prostitution rapportée par M. 
de Goulhot de Saint-Germain, sénateur. 
 
Paris, Garnier-Frères, Libraires-éditeurs, séance du Sénat du 22 juin 1865. 1 plaquette petit in-12, 11 
pages, broché, couverture imprimée, d'origine. Bon état. Fort rare. 

Prix : 40 !  
 
35. FONTANES, M. DE -  Po‘me sur l'ƒdit en faveur des non catholiques  ; 
pièce qui a remporté le Prix au jugement de l'Académie Françoise.  
 
A Paris, Chez Demonville, Imprimeur de l'Académie Françoise, 1789. 1 plaquette in-12, 9 p., 
brochure. Bon état. 

Prix : 45 !  
 
36. [JƒSUITISME ]  -  Extrait des Registres du Parlement , Arrest qui donne Acte 
au Procureur Général du Roi, qu'il ne prétend rien pour Sa Majesté dans la  propriŽtŽ des 
Terreins & B‰timens (Terrains et B‰timents) appartenans aux ci - devant 
soi - disans JŽsuites , rue Saint Jacques, rue Saint Antoine, rue du Pot-de-Fer, à Gentilly, à Mont-
Louis & à Mont-Rouge. Des 14 & 18 Janvier 1763. 
 
A Paris, chez P. G. Simon, Imprimeur du Parlement, 1763. 1 volume petit in-4, pages 35 à 61, broché, 
couverture muette, d'origine Bon état. 

Prix : 60 !  
 
37. LOUIS XIV -  DŽclaration du Roy portant nouveau tarif & r•glement 
pour les Droits de Controlle créez & établis par édit du mois de mars 1693. des contrats & 
actes des notaires, greffiers, tabellions tant royaux, apostoliques que seigneuriaux, greffiers des 
arbitrages & autres. 
 
A Poitiers, chez la Veuve de Jean-Baptiste Braud, 1699. Vignette représentant les Armes royales en 
page de titre. 29 pages et (2ff) de table. 1 volume in-8 cousu, sans couverture. Ensemble dans son jus, 
tout à fait exploitable. Petit manque de papier au dernier feuillet, sans perte de texte. 

Prix : 75 !  
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38. MARTéNE, EDMOND -  De Antiquis Ecclesiae Ritibus Libri  ex variis 
insigniorum Ecclesiarum Pontificalibus, Sacramentariis, Missalibus, Breviariis, Ritualibus, seu 
Manualibus, Ordinariis seu Consuetudinariis, cùm manuscriptis tùm editis; ex diversis Conciliorum 

Decretis, Episcoporum Statutis, allisque 
probatis Auctoribus Permultis Collecti Atque 
Exornati. Editio Secunda ab eodem Auctore 
tertiam ultra partem aucta, & novis Indicibus 
exornata. 
 
Antuerpiae (Anvers), Typis Baptiste de la Bry, 
1736 - 1738. Complet en 4 volumes in-folio. 
Tome I : 19 feuillets + un très beau 
frontispice, par Zucchi, 481 p. (982 colonnes). 
Tome II : 7 feuillets + un très beau frontispice, 
par Feroni/Zucchi, 575 p. (1150 colonnes). 
Tome III : 10 feuillets, 478 p. (956 colonnes), 
suivi d'un important index général des 3 
premiers tomes, de 80 pages. Tome IV : 
Tomus Quartus, et Ultimus: 9 feuillets + un 
très beau frontispice (non signé), 514 p. (1028 
colonnes), suivi d'un Index Rerum de 22 
feuillets.  
 
Soit 4 volumes pleine basane d'époque, titres 
et tomaisons en lettres dorées collées aux 
dos. Reliures tout à fait correctes malgré 
quelques accrocs sans gravité aux dos (dont 
une partie de la pièce de titre du tome 

premier), tome IV en partie déboité. Quelques tampons anciens. Très rare ainsi complet.  
 

La seconde édition est bien plus complète que la première : "...augmentée de plus des deux tiers avec de 
nouvelles Tables... ouvrage très utile pour la connaissance des anciennes coutumes de l'Église ..." (Journal des 
Savants, juin 1738).  

Prix : 1 500 !  
 
39. [MAYENCE ]  -  Si•ge de Mayence en l'annŽ e 1689.  
 
Sans indication de l'éditeur ni de date d'édition (circa 1756). 1 volume in-12, 77 p., reliure plein 
cartonnage imitation vélin, complet de sa page de faux-titre. Beau plan dépliant en fin d'ouvrage, 
représentant le Siège de Mayence. Trous de vers assez nombreux, mais sans gêne excessive pour sa 
lecture. 

Prix : 80 !  
 
 
 
 
 
 
 



Librairie Pettit – www.livres-revues.com 
 

 14 

40. MILORD L'ARSOUILLE  -  CatŽchisme Poissard, ou le Engueulements 
soignŽs des Nobles Dames de la Halle , suivi de Joyeux Dialogues, à l'usage des 

Amateurs du Carnaval, le tout revu, 
corrigé et considérablement augmenté 
par Milord l'Arsouille. 
 
A Paris, Chez tous les Libraires de Bon 
Ton, sans date (vers 1820). 1 volume in-
12, 108 pages, broché, couverture bleue, 
d'origine.  
 
Quelques accrocs à la couverture, bon 
état général par ailleurs. 
 
Bien complet de la planche dépliante en 
couleurs : « Les plaisirs du Carnaval ».  
 

Vendu -  (Prix : 120 ! ) 
 
41. [MONNAIES ]  -  RŽunion de 12 brochures datant de la pŽriode 
rŽvolutionnaire,  et consacrŽes aux fonderies de cuivre de Romilly, et ˆ 
la fabrication des monnaies.  
 

Paris, chez différents imprimeurs : Didot le Jeune 
(1790), Imprimerie de Monsieur (1790), Imprimerie 
de Le Hodey, …. 12 textes complets, de 4 à 51 
pages, reliure d'époque, demi-chagrin fauve, dos 
lisse,, pièce de titre bordeaux,. Bon état de la 
reliure saine et solide. Bon état intérieur.  
 
Contient notamment : « La fabrication du Métal des 
Cloches en Monnoies (Monnaies) », une « Réflexions sur 
le Mémoire présenté à l'Assemblée Nationale pour la 
fabrication d'un nouveau Billon » (18 p.)., un « Précis 
pour les intéressés aux Fonderies de Romilly, et pour 
tous les fondeurs et martinets du Royaume sur la 
question de savoir si les Cuivres doivent payer ou non, 
des droits d'entrées » (9 p.)., des « Observations sur le 
nouveau tarif des Droits d'entrée et de sortie, que 
présentent au Comité d'Agriculture et de Commerce, les 
intéressés aux Fonderies de Cuivre de Romilly, près de 
Rouen » (51 p.)., un « Examen de la Pétition de M. 
Sauer, de Maestreck, sur la fabrication de la monnaie 
de cloches » (14 p.,)., des « Observations sur les moyens 
d'accélérer et de perfectionner la fabrication des 
monnoies de bronze, présentés à l'Assemblée Nationale 
dans la séance du 15 mars 1792, par le Comité des 

Assignats et Monnaies » (26 p.)., des « Réflexions sur le projet de rendre le métal des Cloches malléable, et 
d'en fabriquer de la Monnaie pour servir à l'échange des petits assignats » (22 p.)... 

Prix : 300 !  
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42. MONTGAILLARD, ABBƒ  DE  -  Histoire de France, depuis la fin du 
r• gne de Louis XVI jusqu'ˆ l'annŽe 1825.  Précédée d'un discours préliminaire et d'une 

introduction historique sur la 
monarchie française et sur les 
causes qui ont amené la Révolution. 
Complet en 9 volumes. 
 
Paris, Moutardier, 1827. Première 
édition. 496, 475, 460, 472, 488, 
455, 500, 476 et 506 pages. Soit 9 
tomes en 9 volumes in-8 reliés 
plein cartonnage vert à la bradel 
d'époque, pièces de titres et de 
tomaisons, filets dorés aux dos. 
Cartonnages en bon état 
d'ensemble, avec quelques 

frottements d'usage. Assez bon état intérieur avec quelques rousseurs, sans gravité.  Portrait de 
l'auteur en frontispice du T1 et un fac similé de manuscrit.  

 
Précieuse table analytique en fin de T9. (Ref : Tourneux, 141 : source importante pour l'histoire de 
l'émigration et de la contre-révolution.) 

Prix : 290 !  
 
43. MURET, THƒODORE -  L'histoire par le thŽ‰tre, 1789 Ð 1851 . Complet 
en trois séries : La Révolution, le Consulat, l'Empire ; La Restauration ; Le Gouvernement de 1830, la 
Seconde République. 
 
Paris, Amyot éditeur, 1865. (VIII), 355 (T1) ; 390 (T2) ; 442 (T3). Soit 3 tomes en 3 volumes petits in-
8 reliés demi basane verte, dos à nerfs, caissons à froid. Frottements épars, reliure d'époque solide, 
décorative et bien conservée dans l'ensemble. Bon état intérieur, malgré quelques piqûres sans 
gravité. Bon exemplaire bien complet. 

Prix : 75 !  
 
44. [RICHELIEU ]  -  MŽmoire, pour M. le Duc de Richelieu,  Héritier substitué de 
M. le Cardinal de Richelieu, son grand-oncle, Demandeur. CONTRE M. de Chuberé, Conseiller 
honoraire au Parlement ; M. Payen, Maître des Comptes, & Consors ; M. le Président Gilbert & 
Consors ; la veuve Gobert & Consors ; M. Hurson Conseiller au Parlement, & Consors ; M. le 
Marquis de Languetot ; La Dame de Ricarville, & le Sieur Lambert, Defendeurs. 
 
De l'Imprimerie de la Veuve d'André Knapen, au bas du Pont St. Michel, 1737.1 volume in-fol., 31 
pages, en feuillets retenus par une ficelle.  
 
Le Duc de Richelieu réclame devant la justice ce qui lui été soustrait des biens légués par le Cardinal de 
Richelieu, son grand-oncle … Document authentique, complet, dans un fort bon état malgré le papier un peu 
jauni, comme souvent. Témoignage étonnant concernant les richesses accumulées par cette famille célèbre. 

Prix : 250 !  
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45. [TRAVAIL ]  -  Du rŽtablissement des corporations ouvri•res , par G. 
Levasnier. 
 
Poitiers / Paris, H. Oudin frères, Libraires-éditeurs, 1878. 1 volume in-32, V + 127 (1) pages, broché, 
couverture grise, imprimée, d'origine. Bon état général. Fort rare. 

Prix : 75 !  
 
46. [TRAVAIL ]  -  De l'Organis ation du Travail, et de l'amŽlioration du 
sort des Travailleurs,  par Petit-Crétal, Ouvrier Chamoiseur, dit Poitevin La Vertu, 
Compagnon Blancher-Chamoiseur, Administrateur de la Société de Secours Mutuels de la Ville de 
Niort. 
 
Niort, Imprimerie de Robin et Cie, sans date (vers 1848). 1 volume petit in-12, 35 p., broché, 
couverture verte, imprimée, d'origine. Bon à très bon état.  

Vendu - Prix : 40 !  
 
47. [TRAVAIL ]  -  MŽmoire sur la nŽcessitŽ ou se trouve le 
Gouvernement de la RŽpublique, d'arr•ter, d•s ˆ prŽsent, pour la Ville 
de Paris, un Programme de Travaux d'IntŽr•t GŽnŽral , (adressé au citoyen 
Louis Bonaparte et à l'Assemblée Constituante), de nature à employer non-seulement un grand 
nombre d'ouvriers, mais aussi d'artisans et d'artistes dans les arts qui sont le plus en souffrance, sauf à 
n'entreprendre l'exécution des diverses branches de ces travaux que successivement, en raison de 
leur plus ou moins d'urgence relative, et aussi des fonds dont on pourrait annuellement disposer. Par 
Antoine-François Mauduit. 
 
Sans date ni nom d'éditeur, 1848. 1 volume gr in-8 carré, 31 p., broché, couverture muette, sans page 
de titre. Fort rare.  

Prix : 45 !  
 
48. [TRAVAIL ]  -  Aux Travailleurs, par J. - P. Guay , ouvrier cordonnier 
 
Niort, Morisset, Imprimeur, rue des Halles, 9 mars 1848. 5ème tirage. 1 volume in-12, 12 p., broché. 
L'ouvrage s’achève par ces mots : «  Vive la République ! Vive le Peuple Souverain ». Assez bon état. 

Vendu  - Prix : 35 !  
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III – VOYAGES & RÉGIONALISME  
 
49. [ BRUGES ]  -  Description Historique et Topographique d e la Ville de 
Bruges , par A. Ferrier. 
 
Bruxelles, Louis Hauman et Compagnie, Libraires, 1836. 1 volume in-12, planche lithographique en 
frontispice, représentant la Tour des Halles, suivie de III + 145 (2) pages, broché, couverture 
d'origine. Assez bon à bon état général, malgré le dos de l'ouvrage un peu frotté et quelques 
rousseurs sans gravité. Fort rare. 

Prix : 60 !  
 
50. [ BRUGES ]  -  Bruges et ses environs . Description des Monuments, Objets d'Art et 
Antiquités, précédée d'une Notice Historique par W. H. James Weale.  
 
Bruges, Beyaert-Depoort et Londres, Barthès & Lowell, 1862. 1 volume gr in-12 carré, IX + 224 p., 
broché, couverture muette, couleur orange. Bon état intérieur, sans taches ni déchirures. 
 
« édition ornée de deux plans » ; Un seul dans cet exemplaire : le « Plan de la Ville de Bruges », plan 
dépliable . 

Prix : 45 !  
 
51. [ CHERBOURG ]  -  Marguerite de Ravalet et les SoirŽes 
Cherbourgeoises , par M. de Pontaumont 
 
Cherbourg, Imprimerie Auguste Mouchel, 1882. 1 volume petit in-12, 87 p., broché, couverture jaune 
imprimée. Déchirure au bas de la couverture, assez bon état intérieur. 

Prix : 45 !  
 
52. [ FRANCE ]  -  Nouveau voyage de France, gŽographique, historique et 
curieux, disposŽ par diffŽrentes routes  ; à l'usage des étrangers et des François ; 

contenant une exacte explication de tout 
ce qu'il y a de singulier & de rare à voir 
dans ce Royaume. (…). Ouvrage enrichi 
d'une grande carte de la France, & de 
figures en taille-douce. 
 
A Paris, Chez les libraires associés, 1778. 
Dernière édition. (IX)-19, 456 pages. 
Bien complet de la grande carte 
dépliante de la France et des 11 figures 
en taille douce HT (vues de Marseille, de 
Saint-Malo, du Mont Saint-Michel…).  
 
1 volume in-8 broché, sous couverture 
muette d'attente. Exemplaire tel que 
sorti de l'imprimeur, en bon état 
d'ensemble. Peu courant. 

Prix : 190 !  
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53. [ LYON ]  -  Alimentation de la Ville de Lyon en eaux potables . Rapport 
présenté à la Société des Sciences Industrielles de Lyon dans sa séance du Mercredi 24 août 1881, par 
A. Marchegay, Ingénieur Civil des Mines 
 
Lyon, Imprimerie de A. Storck, 1881. 1 volume gr in-8, 31 pages, broché, couverture grise imprimée, 
d'origine. Bon à très bon état. Fort rare. 

Prix : 35 !  
 
54. [ LYON ]  -  Histoire des ƒ glises et Chapelles de Lyon , publiée avec la 
collaboration de MM. J. Armand-Caillat, L. Bégule, Dr J. Birot, A. Bleton, R. Cox, F. Desvernay, P. 
Dissard, F. Benoit d'Entrevaux, Mgr Forest, L. Galle, J.-B. Giraud, A. Grand, R. Le Nail, S.-M. Perrin, A. 
Poidebard, J.-B. Vanel 
 
Lyon, Ancienne Librairie Roux, H. Lardanchet, éditeur, 1908-1909. 2 volumes gr in-4, XXVI – 372 & 
597 (2) pages, brochés, couvertures imprimées, d'origine. Bien complet de ses très nombreuses 
gravures in-texte et de ses 13 gravures hors-texte. Bon à très bon état intérieur, rousseurs sur les 
gravures hors-texte. Rare et recherché. 

Prix : 140 !  
 
55. [ PAYS MESSIN ] -  Histoire des Sciences, des Lettres, des Arts et de la 
Civilisation dans le Pays Messin , depuis les Gaulois jusqu'à nos jours, par Émile-Auguste 
Bégin. 
 
Metz, Verronnais, Imprimeur-Libraire-éditeur, 1829. 1 volume in-8, belle carte dépliante du 
département de la Moselle + ,XVI + 612 pages, broché, couverture d'origine. Couverture défraîchie, 
assez bon état général malgré des rousseurs, ne gênant pas la lecture. 

Prix : 100 !  
 
56. [ PARIS ]  -  Histoire des environs de Paris , comprenant la description des villes, 
bourgs et villages, sites pittoresques et curiosités naturelles, châteaux, églises, anciens couvens, etc. ; 
dans un rayon de 30 à 40 lieues, avec la biographie abrégée des hommes célèbres de chaque 

département, et le tableau de l'industrie, des usages, 
costumes et singularités des habitans, etc. Complet 
en 4 volumes et 68 gravures. 
 
Paris, Chez Philippe, 1836. 518, (1ff) de table et 24 
planches hors texte (T1) ; 535, (2ff) et 11 pl. HT 
(T2) ; 510, (1ff) et 19 pl. HT (T3) ; (11) de table, 
494, (1ff) et 14 pl. HT (T4). Soit 4 tomes en 4 
volumes in-8 reliés demi veau fauve d'époque, dos 
lisse à faux nerfs, pièces de titres. Deux mors 
fendus sur quelques centimètres, frottements épars. 
Reliure solide, en assez bon état de conservation. 
Assez bon état intérieur, avec quelques piqûres et 
mouillures claires (plus marquées au T4). Bien 
complet des 68 gravures hors texte, d'un bon tirage 
(les premières gravures du T4 sont partiellement 
atteintes d'une trace de mouillure ancienne). 

Vendu -  Prix : 120 !  
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57. [ PARIS ]  -  Projet de CrŽation d'un MusŽe National du Commerce et 
de l'Industrie ˆ Paris . Rapport présenté par M. J. Cousté, Président, le 1er Juillet 1891 à la 
Chambre de Commerce de Paris, qui en a ordonné l'impression et la publication sur la proposition de 
la Commission des Musées. 
 
Paris, Librairies-Imprimeries Réunies, 1891. 1 volume in-4, 46 (2) pages, broché, couverture imprimée, 
d'origine. Bon à très bon état. Rare. 

Prix : 75 !   
58. [ PARIS ]  -  Description de l'arc de Triomphe de l'Etoile . Nouvelle édition 
revue, corrigée, et augmentée d'une description sur l'embellissement de la Place de la Concorde. 
 
Paris, Gauthier, 1838. 1 plaquette in-12 cousue sous couverture muette. 12 pages, avec une petite 
vignette en page de titre et une représentation de l'Arc de Triomphe. Bon état d'ensemble malgré une 
petite tâche marginale. Peu courant. 

Prix : 30 !  
 
59. [ PARIS ]  -  Opinion de la Province sur la question des ar• nes gallo -
romaines de Paris.  
 
Se Vend aux Arènes et à la Société de Numismatique et d'Archéologie, sans date (toutes les opinions 
émises dans cet ouvrage sont datées de l'année 1870 …). 1 volume in-8, 24 p., broché, couverture 
imprimée, d'origine. Bon à très bon état général. 

Prix : 45 !  
 
60. [ PARIS ]  -  Plan de Paris, auquel on a joint ceux de Saint - Cloud et de 
Saint - Denis , avec le détail des nouveaux embellissemens projetés, et partie exécutés depuis le 
règne de Napoléon 1er. Nouvelle édition, par M. B. A. H. et A. M. 
 
A Paris, chez les Principaux Libraires, et au Bureau du Recueil Polytechnique, rue de Verneuil, N° 51, 
1807. Nouvelle édition. 1 volume in-8 carré, 20 (2) p., broché, liasse réunie par une ficelle (d'époque). 
État correct. 
 
Ouvrage divisé en plusieurs partie : Plan de Paris et de ses environs, jusqu'à Saint-Cloud, Neuilly, Courbevoie et 
Sèvres … Extrait des principaux projets annoncés au premier volume du « Recueil Polytechnique ». Mémoire : 
sur le port, le quai et la Place Bonaparte, et sur le projet de la rue, avenue et route de Napoléonville, depuis 
l'Océan jusqu'aux Tuileries ; adressé aux éditeurs de cet Ouvrage, par J. L. Soulavie l'aîné … Suite des 
nouveaux embellissements de Paris et de ses environs, proposés par les éditeurs du Recueil polytechnique... 

Vendu -  Prix : 75 !  
 
61. [ PARIS ]  -  MusŽes et Biblioth•ques de Paris. IdŽes et rŽformes , par 
Romain-Mornai. 
 
Paris, L. Guérin, Imprimeur Breveté, 1880. 1 volumes gr in-8, 88 pages, broché, couvertures 
imprimée, d'origine. Très bon état. 

Prix : 35 !  
 
62. [ PARIS ]  -  Les Donateurs du MusŽe Historique de la Ville de Paris , par 
le Baron C. Poisson, Conseiller Municipal, Membre de la Commission des Travaux Historique de la 
Ville de Paris. 
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Paris, Imprimerie Impériale, 1868. 1 volume gr in-4, 24 p., couverture imprimée, d'origine. Bon à très 
bon état de l'ensemble malgré quelques rousseurs sans gravité. 

Prix : 75 !  
 
63. [ PARIS ]  -  Paris Artistique. Le  Ch‰teau de Madrid (1530 Ð 1883 ). 
Souvenirs Historiques. La Maison actuelle. 
 
Paris, Marpon et Flammarion, éditeurs, 1883. 1 Volume gr in-8, 16 p., broché, couverture bleue, 
imprimée d'origine. Assez bon état général malgré une couverture un peu frottée 

Prix : 40 !  
 
64. [ PARIS ]  -  Saint - Germain - l'Auxerrois , par Auguste Vallet, de l'École des Chartes. 
 
A Paris, à la Librairie Historique, chez Madame Lamotte, 1837. 1 volume in-8, 40 p., broché, 
couverture mauve, imprimée d'origine. Rare histoire de cette église parisienne qui conjugue les styles 
Roman, Gothique et de la Renaissance.  Couverture un peu défraîchie, bon état intérieur, papier fort 
propre. 

Prix : 45 !  
 
65. [ PARIS ]  -  Projet de Ç  Paris Port de Mer  È. Dire à l'enquête publique. 
 
Rouen, Imprimerie Émile Deshays, 1890. Société Industrielle  de Rouen. 1 plaquette gr in-8, 12 p., 
broché, couverture imprimée, d'origine. Bon état. 
 
« L'Administration des Travaux publics vient de mettre à l'enquête un projet ayant pour but de créer à Paris 
un véritable port où pourront venir aborder, tout comme à Londres, les navires de mer » 

Prix : 35 !  
 
66. [ PARIS ]  -  Histoire du Palais - Royal , publié dans le cadre de l'Exposition Universelle 
de 1867. 
 
Paris, Avril 1867. 1 volume in-36 (11,5 x 7,5 cm), 32 pages, broché, couverture illustrée. Ce volume 
était offert par le "Café d'Orléans, Restaurant Perot Jeune", "recommandé pour les déjeuners à la 
fourchette". Bon état. 

Prix : 45 !  
 
67. [ PARIS ]  -  Histoire et description de la Sainte - Chapelle.  
 
Paris, Imprimerie de Chassaignon, 1849. 1 plaquette in-12 cousue, 12 pages. Petite vignette en page de 
titre. Contient le programme de la cérémonie d'inauguration du 3 novembre 1849. Bon état 
d'ensemble. 

Prix : 25 !  
 
68. [ PARIS ]  Ð Si•ges soutenus par la Ville de Paris , depuis l'invasion des Romains 
dans les Gaules, jusqu'au 30 mars 1814, par N. L. P.  (Noël-Laurent Pissot) 
 
Paris, Pierre Blanchard, Libraire, 1815. 1 volume gr in-12, 96 pages, broché, couverture rose muette 
d'origine. Bon état de la couverture, bon état intérieur malgré quelques traces de rousseurs. Fort 
rare. 

Prix : 90 !  
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69. [ PARIS ]  -  Description de la Pl ace de la Concorde , explication des Statues qui 
la décorent ; Ouvrage nouveau, contenant aussi la description de l'Église Ste Madeleine, l'intérieur et 
l'extérieur du Monument, le Fronton et toutes les Peintures exécutées par M. Ziegler. 
 
Paris, Chassaignon, Imprimeur-Libraire, 1838. 1 plaquette in-12, 12 p., broché. Assez bon état. Fort 
rare. 

Vendu -  Prix : 40 !  
 
70. [ POITOU ]  -  LOT de 29 planches lithographiques  issues des ouvrages suivants 
: Charles Arnauld : Monuments religieux, militaires & civils du Poitou. Deux-Sèvres, dessins d'après 
nature, par Baugier & Camille Bonnard : Panorama de l'Ouest, Souvenirs historiques, Monuments, 
Scènes de Mœurs, Costumes anciens et modernes de la Saintonge, de l'Aunis et du Poitou. 
 

Lithographies Robin et Cie à Niort, 
E. Conte Lithographe - 
Lithographies probablement tirées  
Ces lithographies sont, sauf à 
quelques rares exceptions près, 
très propres. 
 
Les lithos représentent entre autres : 
Château de Saint-Loup, Château de la 
Ville-Dieu de Comblé, Donjon de 
Niort, Porte latérale de Notre-Dame 
de Niort, Maison de Candie, où est 
née Mme de Maintenon, Tour de 
l'Eglise de St Laon à Thouars, Facade 
de l'Eglise de Parthenay-le-vieux, 
Clocher de Niort, Eglise de Celles, 
Pierres tubulaires de Notre-Dame de 
la Couldre, Portail de Notre-Dame de 

la Coudre, Portail de St Médard à ThouarsPortail latéral de St Pierre de Melle, Abside de St Jouin des Marnes, 
Château de la Mothe-St-Heray, Porte latérale de St Hilaire de Melle, Château et Chapelle de Thouars, 
Intérieur de St-Pierre d'Airvault, St-Pierre d'Airvault, Eglise de St Marc Lalande, Porte St-Jacques à Parthenay, 
Dolmen de Limalonges, Ancien Hotel de Ville de Niort, Chateau de Cherveux, Chateau-Salbar … et quelques 
autres. 
Nous joignons à ce lot quelques lithographies de ces même régions, en état plus modeste (lithos quelque peu 
brunies) : Château de Javarzais, Façade latérale de St-Généroux, Intérieur du Tumulus de Bougon, St Hilaire 
de Melle, Abside de l'Eglise de St-Généroux, Façade de l'Eglise de St-Jouin des Marnes, Tour de Melzéard, 
Intérieur de l'Eglise de St.-Généroux. 

Prix : 500 !  
 
71. [ POITOU ]  -  Annette Taudet, ou Les Sorciers du Poitou au XIXe 
si•cle . Croquis de mœurs  d'après nature, par Henri-Edme Bouchard. 
 
Paris, Chez Douniol, éditeur, 1867. 1 volume in-12, 186 p., broché, couverture supérieure manquante, 
assez bon état intérieur. 

Prix : 45 !  
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72. [ POITOU ]  -  Les Sables d'Olonne. Journal des Baigneurs.  Tête de 
collection complète du N° 1, mardi 9 juin 1868 au N° 12, dimanche 9 Août 1868. 
 
Aux Sables, Rue du Centre, 1868. Tête de  collection. Soit 12 fascicules, de 4 ou de 8 pages, brochés, 
couleurs vert-clair. Bon état de l'ensemble malgré un petit découpage sur 3 fascicules. On joint une 
feuille libre : « Bains de Mer des Sables-d'Olonne, Saison de 1868 : Liste des étrangers arrivés, avec 
indication de leur logement en ville ». 

Vendu - Prix : 60 !  
 
73. [ POITOU ]  -  Ville de Niort. Journal de l'Exposition et du Concours 
RŽgional. Rédacteur en Chef : E. Robichon. Administrateur-Gérant : E. Boucherie.  
 
Niort, Imprimerie E. Robichon, 1882. Ensemble broché avec des titres tels que « Chronique 
parisienne », « Chronique de l'Exposition » … Bon état général.  
 
Nous avons les N° suivants : Du N° 1 au N°21, 14 Mai 1882 au 30 Juillet 1882, à l'exception des Numéros 
7, 10 et 12, manquants. Soit 18 fascicules petits in-fol, de 8 pages chacun. Rare ensemble de cette petite 
série régionale. 

Prix : 100 !  
 
74. [ POITOU ]  -  PrŽ cis Historique de la prŽtendue ƒ glise - Fran•aise dans 

les communes de PouillŽ et PŽtosse (VendŽe ).  
 
Fontenay, Chez Nairière-Fontaine et Gaudin jeune & Paris, Chez 
A. Leclère et Schwartz et Gagniot. A Paris chez les Libraires 
Marchands de Nouveautés, 1843.  
 
1 volume petit in-12, 295 p., broché. Bon à très bon état général. 
 
Ouvrage « dédié aux Habitants des campagnes, par Louis-Pierre 
Charon, Paysan Vendéen ». 

 
Prix : 90 !  

 
 
 
 

 
75. [ POITOU ]  -  Bilan intellectuel du dŽpartement des Deux - S•vres, par 
Ad. CaillŽ.  Exposé. 
 
Niort, L. Clouzot, Libraire-éditeur, 1871. 1 volume gr. in-8, 88 p., broché, couverture bleu-clair, 
d'origine. Couverture un peu défraîchie, bon état intérieur. (Extrait des Bulletins de la Société de 
Statistique, Sciences et Arts du Département des Deux-Sèvres). 

Prix : 50 !  
 
76. [ POITOU ]  -  Almanach des Muses de l' ƒcole Centrale des Deux -
S•vres . 
 
A Niort, de l'Imprimerie d'E. Dépierris Ainé, An X. 1 volume in-12, 187 (1) pages, broché, couverture 
muette, d'origine.... Couverture abimée, assez bon état intérieur sur bon papier.  
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Contient entre autres un « Annuaire pour l'an dixième de la République française », des « Pièces relatives aux 
quatre Almanachs des Muses de l'Ecole centrale des Deux-Sèvres, antérieurs à celui de l'An 10 », des 
« Séances publiques des Cours d'Histoire et de Belles-Lettres » des « Essais Littéraires » de différents auteurs 
tels que E. Dépierris, Maignan-Ducouret, B. Delavault,  ... 

Prix : 45 !  
 
77. [ POITOU ]  -  AssemblŽes ƒlectorales de la Charente - InfŽrieure 1790 -
1799 , par M. Eschasseriaux. 
 
Niort, L. Clouzot, Libraire-éditeur, 1868. 1 volume petit in-4, 347 (1) pages, cousu, deux plats 
cartonnés, prêt pour une reliure. Beau papier vergé, est dans un état parfait, sans rousseurs ; à 
signaler : petite mouillure sur quelques feuillets. 

Prix : 120 !  
 
78. [ POITOU ]  -  Examen cr itique sur l'Histoire de Thouars , de M. Hugues 
Imbert, par Paul Pinson. 
 
Thouars, Imprimerie et Librairie de A.Couronce, 1871. 1 volume in-8, 35 p., broché, couverture 
imprimée, d'origine. Bon état général. Pas courant. 

Prix : 60 !  
 
79. [ POITOU ]  -  Recherches pour servir ˆ l'Histoire des Arts en Poitou, 
par Jos. Berthelé, Archiviste du Département des Deux-Sèvres, Directeur de la Revue Poitevine ... 
 
Melle, Ed. Lacuve, Editeur, 1889. 1 volume gr in-8, IV (2) 496 (2) pages, broché. Brochure abimée, bon 
état intérieur, sans rousseurs ni mouillures. Rare. 

Prix : 65 !  
 
80. [ POITOU ]  -  Le Martyre de la VendŽe pendant la RŽvolution , par L.-P. 
Prunier. 

 
Fontenay-le-Comte, Imprimerie Fontenaisienne, 1922. 2ème édition. 1 volume gr in-8, XXXI (1) 426 
pages, broché, couverture rouge, d'origine. Exemplaire non-coupé. Bon à très bon état général.  

Prix : 40 !  
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81. VAN ADRICHOM, CHRI STIANT -  Theatrum Terrae Sanctae et 
Biblicarum Historiarum  cum tabulis geographicis aere expressis. Auctore Christiano 
Adrichomio, Delpho. 

 
Coloniae Agrippinae, In Officina 
Birckmannica, Anno 1590. (2ff) blancs, 
Titre gravé, (5ff) n.ch., 286 p., (1ff) 
n.ch., (13ff) n.ch. D'Index, (1ff) n.ch. 
Avec 10 planches hors texte, dont 8 
dépliantes et 2 en doubles pages (il 
manque malheureusem ent 2 
planches dont le plan de 
JŽrusalem).   
 
1 volume in folio (37*25 cm) relié 
plein vélin d'époque. Reliure en bon 
état général. Assez bon état intérieur : 
papier uniformément bruni, petites 
déchirures à 2 planches (aux pliures), 

sans manque. Tampon en page de titre. Toute première édition de cet ouvrage fondamental qui décrit 
la Palestine à la fin du XVIème siècle.  

Prix : 1 200 !  
 
82. [ VIENNE ]  -  Le petit Guide de Vienne et de ses environs . Avec un 
Panorama. 
 
Vienne, A la Librairie de J. V. Degen, 1809. Prix 15 Kr. 1 volume in-12, 131 (4) pages, reliure plein 
cartonnage bleu éditeur. Bon à très bon état. Très rare guide en langue française. 
 
Contient un beau panorama dépliant de Vienne et de ses environs, où l'on voit apparaître entre nombreux 
autres, les noms suivants : P. Lichtenstein, P. Schwarzenberg, C. Staremberg, Schotten Thor, Neu Thor, Platzl 
Neubau, Windmühl, Gumpendorf, Neu Wieden, Landstrasse, Villa Gallitzin, Graben Kohlmarkt, Erdberg, 
Jägerzeite, Fabrique de Porcelaines, Ecole de Chirurgie, Pont et Jardin Rasoumovsky … 

Prix : 120 !  
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IV – LITTÉRATURE 
 
83. [ CAVE & DITTMER ]  -  Les soirŽes de Neuilly , esquisses dramatiques et 
historiques publiées par M. De Fongeray, ornées du portrait de l'éditeur (par Henri Monnier) et d'un 

fac similé de son écriture. 
 
Paris, Moutardier, 1827-1828. Seconde édition. Faux-Titre, Fac 
similé, portrait, Titre, 364 pages (T1) ; Faux-Titre, Titre, 415 
pages (T2).  
 
Soit 2 tomes en 2 volumes in-8 bien reliés demi cartonnage 
d'époque, pièce de titre en cuir noir et de tomaison en cuir 
rouge. Belle reliure d'époque bien conservée. 3 coins 
légèrement émoussés à signaler. Très bel état intérieur, sans 
rousseurs. Ex-Libris Maurice Clouard.  
 
Derrière le pseudonyme de Fongeray se cachent les noms d'Adolphe 
Dittmer, ancien rédacteur du Globe, et Cave, également rédacteur 
au Globe pour les compte-rendus des théâtres. Bon exemplaire. 
(Vicaire, III-275) 

 
Prix : 100 !  

 
 

 
84. DUNGLAS HOME, DANIEL  -  RŽvŽlations sur ma vie surnaturelle.  
 
Paris, E. Dentu, 1863. Deuxième édition. Faux-titre, Titre, 336 pages et (1ff). 1 volume petit in-8 relié 
demi chagrin noir, titre et auteur en lettres dorées au dos. Reliure sobre, solide. Bel état intérieur 
sans rousseurs, seule la page de titre est piquée.  
 
Autobiographie peu courante de ce célèbre médium et voyant écossais du XIXème siècle. 

Prix : 75 !  
 
85. GAUTIER, THƒOPHILE  Ð Quand on voyage.  Édition Originale. 
 
Paris, Michel Lévy Frères - Librairie Nouvelle, 1865. Edition originale dont il n'a pas été tiré de grands 
papiers. Faux-titre, titre, 352 pages et (1ff) de table. 1 volume petit in-8 broché, sous couverture 
imprimée d'origine. Bel état de conservation. Collection Bibliothèque contemporaine.  

Prix : 100 !  
 
86. GAUTIER, THƒOPHILE Ð Italia . Deuxième édition. 
 
Paris, Librairie de L. Hachette et Cie, 1855. Faux-titre, titre, 444 pages et (1ff) de catalogue. 1 volume 
in-12 relié demi chagrin rouge, dos à nerfs, caissons ornés. Initiales dorées D.P. en pied. Belle reliure 
d'époque bien conservée. Bon état intérieur, sans rousseurs. 

Prix : 60 !  
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87. GOZLAN, LƒON Ð Balzac en pantoufles . 
 
Paris, Lévy, 1856. Deuxième édition, "interdite pour la Belgique et l'étranger". Collection Hetzel et 
Lévy. 156 pages. 1 volume in-16 relié demi chagrin vert, dos à nerfs. Reliure d'époque bien conservée 
malgré quelques frottements. Tranches marbrées. Bon état intérieur sans rousseurs. 

Prix : 50 !  
 
88. LOVIOT, FANNY  Ð Les pirates chinois.  Ma captivité dans les mers de la Chine. 
 
Paris, Librairie Nouvelle, 1860. Nouvelle édition revue et augmentée avec portrait de l'auteur. Faux-
titre, portrait frontispice, titre, 233 pages. 1 volume in-12 relié demi chagrin noir, dos à nerfs, 
caissons. Reliure en bon état général malgré les coins quelque peu émoussés. Bon état intérieur sans 
rousseurs (quelques piqûres en page de titre à signaler).  
 
Ouvrage dans lequel Fanny Loviot, aventurière et écrivain, relate son émigration à San Francisco et son périple 
dans les mers de Chine. De toute rareté. 

Prix : 170 !  
 
89. MƒRY, JOSPEH Ð SŽrie de 11 ouvrages  : André Chénier (1856); Une conspiration 
au Louvre (1860) ; Un amour dans l'avenir (1856) ; Le château des trois-tours (1860) ; La Comtesse 

Hortensia (1856) ; Les 
damnés de l'Inde (1858) ; La 
juive au Vatican (2 vols, 1859) 
; Les deux amazones (1857) ; 
Les matinées du Louvre 
(1856) ; Une nuit du midi 
(1855) ; Les nuits parisiennes 
(1860). 
 
Paris, 1855 - 1860. La plupart 
des titres sont publiés par 
Michel Lévy ou Arnauld de 
Vresse. Soit 11 titres en 12 
volumes reliés demi basane 
fauve (9 volumes), rouge (2 
volumes) et aubergine (1 

volume). Reliures en bon état général, ensemble sain et décoratif. Initiales dorées D.P. en pieds. Peu 
de rousseurs dans l'ensemble si ce n'est dans l'ouvrage "une nuit du midi", plus marqué. 

Prix : 120 !  
 
90. MONSELET, CHARLES -  Les trŽteaux de Charles Monselet . Avec un 
frontispice dessiné et gravé par Bracquemond. 
 
Paris, Poulet-Malassis et De Broise, 1859. Edition originale. Faux-titre, frontispice de Bracquemond, 
Titre imprimé en rouge et noir, 268 pages et (1ff) n.ch. 1 volume petit in-8 relié demi chagrin violine, 
dos à nerfs, caissons ornés, initiales dorées P.D. en pied. Belle reliure d'époque bien conservée malgré 
de légers frottements. Bon état intérieur sans piqûres. 

Prix : 85 !  
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91. NADAR -  Quand j'Žtais Žtudiant.  
 
Paris, Michel Lévy Frères, 1856. Faux-titre, Titre, (1) et 281 pages. 1 volume in-12 relié demi basane 
violet, dos lisse à faux nerfs, auteur et titre en lettres dorées. Frottements en coiffes, reliure en bon 
état général par ailleurs. Bel état intérieur, très peu de rousseurs. 

Prix : 190 !  
 
92. POE, EDGAR  Ð Histoires extraordinaires et Nouvelles histoires 
extraordinaires  par Edgar Poe. Éditions originales de la traduction de Charles Baudelaire. 
 
Paris, Michel Lévy Frères, 1856 & 1857. (XXXI), 330 p. et (1ff) de table ; (XXIV) et 287 pages. Soit 2 
tomes en 2 volume in-12 reliés demi basane rouge et demi basane bleue, dos lisses à faux nerfs, pièces 
de titre et d'auteur sur cuir noir, initiales dorées D.P. en pieds. Premier volume : Frottements épars, 
coins quelque peu émoussés. Ensemble restant très correct. Bon état intérieur, rares piqûres ; Second 
volume : frottements plus marqués, petit manque de cuir en pied.  Bon état intérieur, deux pages 
cornées sans manque, le dernier feuillet blanc n'a pas été conservé (la table des matières est bien 
présente). Couvertures non conservées.  
 
Éditions originales de la traduction par Baudelaire, dont il ne fut pas tiré de grand papier. Exemplaires sortis 
des presses de Cretté à Corbeil (Réf : Vicaire VI-736) 

Prix : 600 !  
 
93. [POST INCUNABLE ]  -  Auctoritates Aristotelis, Senece, Boetii, 
Platoni, Apulei Affricani, Empedoclis, Porphyrii et Guilberti Porritani.  
ReliŽ ˆ la suite : In hoc libro continentur probleumata Aristotelis  : varias 

questiones cognosci admodum naturalem 
philosophiam potissium spectates discutienia. 
ReliŽ ˆ la suite : Secreta mulierum et 
vivorum ab Alberto Magno  composita 
nuperrime correcta et emendata.  
 
1er titre : Paris, Regnault Chaudière, 1519. Page de 
titre gravée et (67ff).  Attribué à Jacques Pouchin.  
 
2ème titre : Sans lieu ni date (vers 1520). Page de titre 
avec médaillon gravé de l'imprimeur Jehan Petit, (47ff).  
 
3ème titre : Paris, 1520. Page de titre avec médaillon 
gravé de l'imprimeur Pierre Viart, (43ff). Soit 3 titres 
du début XVIème siècle, reliés en un volume in-12 
(13,5*10 cm) plein vélin d'époque. Petit travail de vers 
sur quelques feuillets, restant marginal. Ensemble de 
fort bonne facture. Quelques lettrines.  
 
Très rare réunion de 3 textes anciens, dont le "Secrets des 
femmes" d'Albert Le Grand, précieux recueil de réflexions 
gynécologiques. 

Prix : 1 800 !  
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94. VERMERSCH, EUGéNE  -  Lettres ˆ Mimi sur le Quartier Latin , avec le 
portrait de Mimi par Charles Benoist. 
 
Paris, E. (Etienne) Sausset, Galerie de l'Odéon, sans date (environ 1865-1870). 1 volume gr in-8, 40 p., 
broché, couverture d'origine. Bien complet du "Portrait de Mimi". Bon état intérieur, couverture 
légèrement défraîchie. 

Vendu  - Prix : 60 !  
 
 

V – SCIENCES & TECHNIQUES 
 
95. [ ASTRONOMIE ]  -  MŽmoire sur l'Origine des Constellations , et sur 
l'Explication de la Fable, par le moyen de l'Astronomie, par M. Dupuis, Avocat en Parlement … 
(Extrait de l'Astronomie de M. de La Lande, Tome IV). 
 
À Paris, Chez la Veuve Desaint, 1781. 1 volume in-4, 228 p., broché, couverture muette d'origine, en 
papier de garde, d'époque. Exemplaire en bon état de conservation, papier sain malgré quelques 
traces claires d'une ancienne humidité à peine visible … Recherché. 

Prix : 90 !  
 
 
96. JUSSIEU  -  Genera P lantarum Secundum Ordines Naturales 
Disposita , juxta methodum in horto regio parisiensi exaratam, anno M. DDC/ LXXIV, par Antoniii 
Laurentii de Jussieu 
 
Parisiis, Herissant & Barrois, 1789. 1 volume in-8, (24) LXXII + 438 (1) pages, reliure pleine basane 
d'époque, dos lisse orné de motifs dorés, nom de l'auteur et titre en lettres dorées sur fond foncé. 
Bon état intérieur, pratiquement sans rousseurs. Marges rognées sur les premiers feuillets, aucun 
manque de texte. Reliure encore solide mais dont les mors supérieurs sont fendus. Assez bon 
exemplaire de cet ouvrage fondamental dans l'histoire de la botanique.  
 
Première édition du premier classement systématique naturel des plantes, par lequel Jussieu se distingue et 
s'oppose à Tournefort (examen visuel) et à Linné (système sexuel) 

Prix : 400 !  
 
97. OZANAM -  La MŽchanique , où il est traité des machines simples & composées, de la 
descente des corps pesans dans l'air, d'où l'on insère la manière de jetter les Bombes. De la descente 
des corps pesans sur des plans inclinez. Du centre de gravité & de la manière de la trouver dans les 
lignes, dans les surfaces, & dans les solides. De L'hydrostatique & des Machines Hydrauliques. 
 
A Paris, rue St. Jacques, Chez Claude Jombert, 1720. (1ff) blanc, Titre, (9ff) de Tables, 276 pages et 28 
planches hors texte repliées. 1 volume in-8 (20*12 cm) relié plein veau d'époque, dos à nerfs, caissons 
ornés, pièce de titre en maroquin rouge. Un coin émoussé (les autres plus légèrement), frottements 
aux mors (non fendus) et en queue, un tout petit accroc en bas d'un mors. Reliure solide, saine et 
décorative, dans un bel état d'ensemble de conservation. Dos frais, très décoratif. Bon état intérieur, 
quelques piqures sans gravité. Derniers feuillets légèrement froissés (sans accroc). Petit tampon Ex-
Libris. Bon exemplaire. 

Prix : 400 !  
 
 



Librairie Pettit – www.livres-revues.com 
 

 29 

98. [PIROUX ]  -  L'art de voyager dans les airs, ou les ballons . Contenant les 
moyens de faire des globes 
aérostatiques suivant la méthode de 
MM. De Montgolfier, & suivant les 
procédés de MM. Charles & Robert. 
A la suite : Supplément à l'art de 
voyager dans les airs, contenant le 
précis historique de la grande 
expérience faite à Lyon le 19 janvier 
1784, et l'exposé d'un moyen 
ingénieux pour diriger à volonté les 
Ballons aérostatiques. 
 
A Paris, Chez Les Libraires, 1784. 
Frontispice, Titre, (1ff) n.ch , 142 
pages, (1ff) de tables, et 2 planches 
HT (expérience du château de La 
Muete & expérience des Tuileries) ; 
32 pages pour le supplément. 1 
volume in-8, dos encollé prêt pour 
la reliure (reliure d'origine retirée). 

Bon état d'ensemble malgré une trace de mouillure marginale sur les premiers feuillets.  
 
Fort rare ouvrage attribué à Piroux (Liebmann & Wahl, 1034) et relate entre autres les expériences 
d'Annonay (juin 1783), du Champs de mars (août 1783), du bois de Boulogne (octobre 1783), de la Muette 
(novembre 1783) et bien d'autres. Edition originale. 

Vendu  - Prix : 400 !  
 
99. SAINT MORIEN, M. DE -  La perspective aŽrienne, soumise ˆ des 
principes puisŽs dans la nature  ; ou nouveau traité de clair-obscur et de chromatique, à 
l'usage des artistes. Avec figures. Par M. de Saint-Morien. 
 
A Paris, Chez Didot fils ainé, 1788. 1 volume in-8 broché, sous couverture muette d'attente. 174 
pages, (1ff) n.ch., 2 planches dépliantes. Assez bon état général, quelques piqures et mouillures 
marginales. Peu courant. 

Vendu -  Prix : 250 !  
 
100. VON KOBELL, FRANZ -  Die Galvanographie , eine Methode gemalti 
Zuschbilder durch galvaniche kupferplatten im drucke zu vervielfältigen. Von Franz Von Kobell. Mit 
abbildungen. 
 
München, Litterar.-artist. Anst. d. Cotta'schen Buchh., 1842. 1 volume in-4 broché. 18 pages et 7 
planches hors texte. Couverture défraichie par endroit avec petites déchirures. Rousseurs, atteignant 
le texte (sans entraver la lecture) et la première planche. Les autres planches ont quelques piqures 
uniquement à la marge (serpentes de protection).  
 
Très rare édition originale de cet ouvrage consacré à la galvanographie (ou galvanotypie). 

Vendu -  Prix : 500 !  
 
 


